



图说 | TU SHUO

4月8日,在巢湖市中垾镇罗巷村一番茄大棚,一名小朋友举着刚采摘下来的番茄。近年来,中垾镇利用巢湖沿岸独特的自然资源,推广“设施番茄+水稻”水旱轮作耕作模式,大力发展设施番茄,有效带动群众增收。 ■ 据新华社

安徽省工伤保险省级统筹暂行办法出台

7月1日起,统一缴费基数、费率及待遇计发标准

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省有关部门获悉,安徽省工伤保险省级统筹暂行办法出台,从7月1日起,工伤保险实行省级统筹,在全省范围统一缴费基数和费率,统一待遇计发标准,统一经办管理和信息系统,统一基金预算管理,统一基金调剂使用。

工伤保险省级统筹工作,按照制度统一、属地管理、分级负责、缺口分担原则实施。工伤保险缴费基数为用人单位上年度职工工资总额。按照以支定收、收支平衡的原则,制定全省统一的行业基准费率政策,建立费率浮动管理制度。

省级统筹后,工伤保险待遇的计发涉及统筹地区上年度职工月平均工资的,以全省上年度职工月平均工资为计发标准。若设区的市上年度职工月平均工资高于全省上年度职工月平均工资,暂以实施省级统筹时该市上年度职工月平均工资为计发标准,直至全省上年度职工月平均工资超过或与实施省级统筹时该市上年度职工月平均工资基本持平后,以全省上年度职工月平均工资为计发标准。

工伤保险基金实行统一的预决算管理,预算的编制、执行、调整、决算、审查批准和监督管理等按照国家和省社会保险基金预算管理办法执行。同时,建立工伤保险省级调剂金制度,工伤保险基金实行省对设区的市调剂,设区的市对所辖县(市、区)统收统支。工伤保险省级调剂金(以下简称调剂金),用于防范全省工伤保险基金风险,调剂解决各地工伤保险基金支付缺口等。调剂金由各设区的市按上年度工伤保险基金征缴收入总额(基金决算数)的4%左右上解,纳入省财政专户管理,单独建账,专款专用。

实行省级统筹后,各设区的市除上解的调剂金外,其他结余基金(含历年、新增结余和原市级储备金)留存各市。使用结余基金须报省社会保险经办机构备案,并列入设区的市年度基金预算管理。实行省级统筹后,完成参保扩面任务和基金收入的设区的市,若当期工伤保险基金出现缺口,由调剂金和当地结余基金按一定比例共同负担;结余基金不足或没有结余基金的,应由结余基金承担的基金缺口由各设区的市自行解决。

说事 | SHUO SHI

砀山黄河故道响起马蹄声声

8日上午,盛开的万顷梨园畔,急促的马蹄声在安徽省砀山县的百里黄河故道响起,中华民族大赛马2017传统耐力赛首站比赛正在这里展开。

此次赛事在黄河故道举行,全程26.5公里。经过大约40分钟的角逐,第一个冲过来的是48号王小雨。“很高兴!”全身湿透、满脸尘土的王小雨夺冠之后依然话语不多,但难掩兴奋之色。

本次比赛所在的砀山县地处中原腹地,因盛产酥梨闻名于世,有着“世界梨都 水果之乡”的美誉。近几年,砀山县每年三四月份都会举办“梨花节”,吸引了省内外众多游客前来观赏,此次马术比赛也是“梨花节”系列活动之一。 ■ 据新华社

趣闻 | QU WEN

科大造神奇石墨烯吸油海绵

记者日前从中科大获悉,该校俞书宏教授课题组在高黏度浮油吸附材料设计上取得突破性进展,他们首次将焦耳热效应引入多孔疏水亲油吸油材料中,设计并研制出可快速降低水面上原油黏度的石墨烯功能化海绵组装体材料和连续收集环境中泄漏原油的收集装置,大幅提高了吸油材料对高黏度浮油的吸附速度,显著降低了浮油清理时间。

最新一期著名期刊《自然·纳米技术》审稿人认为:“该研究利用石墨烯的焦耳热效应,使得石墨烯修饰的海绵能够原位降低原油的黏度,从而从水面上清除原油。这个想法具有非常高的原创性和革新性。”

■ 据新华社

生活 | SHENG HUO

生猪和猪肉价格呈下降走势

省物价局价格监测局4月7日发布消息称,近期我省生猪和猪肉价格均呈下降走势。

监测显示,本周全省生猪平均出场价格为803元/50公斤,比上周下降0.62%,比去年同期下降20.35%;猪粮比价(生猪与玉米价格比值)为9.34:1,比上周下降0.54%,比去年同期下降6.41%,处于黄色预警区域(9:1~9.5:1),价格中度上涨。

受生猪价格下降影响,猪肉价格也随之下落。全省猪肉(全瘦肉、后座统货、肋条肉)零售均价每500克分别为16.07元、13.58元、12.77元,比去年同期分别下降4%、9.04%、7.66%。

专家分析,近期生猪和猪肉价格下降的主要原因:一是生猪养殖利润较高,刺激养殖户扩大养殖规模,生猪存栏量持续增长;二是玉米等饲料价格下降,带动生猪养殖成本降低;三是受季节性因素影响,猪肉市场需求不旺。据预测,后期我省生猪和猪肉价格将稳中有降。 ■ 据安徽日报

发布 | FA BU

公职人员工作时禁吸烟 违者捐款

日前印发的《关于临泉县公务人员工作期间禁止吸烟的规定》(以下简称“《规定》”)明确要求,禁止全县各级党政、人大和政协机关、人民团体、参公单位工作人员在工作时间内吸烟,国有企事业单位和村级干部参照执行。

此次,为保障升级版“禁烟令”不落空,临泉将其纳入效能考核范围,由县效能办监督检查。对公务人员违反规定吸烟的,按照违规次数,责令其向县扶贫基金会捐200元到1000元不同数额的钱,并适时予以公开曝光。同时,对举报吸烟者,一经查实,给予举报人200元的奖励。

临泉县官方介绍,《规定》主要针对公职人员,倡导向扶贫基金捐款,目的是时刻提醒全县公职人员临泉尚有大量贫困人口未脱贫。 ■ 宗和